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P.O. Box 675 

Syosset, NY 11791-0675 

Tel: 516-922-0550 
Fax: 516-922-0954 

Website: www.oca.org	  

Към	  Почитаемите	  пастори,	  Боголюбивите	  монаси	  и	  Благочестиво	  верните	  на	  Православната	  
църква	  в	  Америка	  
	  
Възлюбени	  в	  Господа:	  
	  
Христос	  Воскресе!	  
	  
Заедно	  с	  тези,	  които	  дойдоха	  преди	  зазоряване	  с	  Мери,	  ние	  сме	  дошли	  в	  този	  първи	  ден	  от	  
седмицата	  и	  намерихме	  камъка	  отвален	  от	  гроба.	  С	  учудване,	  обмисляме	  въпроса	  на	  ангела:	  
"Защо	  търсите	  между	  мъртвите,	  сякаш	  Той	  е	  смъртен	  човек,	  Него,	  който	  пребъдва	  във	  вечна	  
светлина?"	  И	  с	  учудване,	  ние	  гледаме	  погребалните	  дрехи,	  лежащи	  в	  празния	  гроб	  като	  
мощен	  знак	  за	  реалността	  на	  възкресението	  на	  Христос,	  Завоевателя	  на	  Смъртта.	  
	  
Подобно	  на	  мъчениците	  и	  апостолите,	  които	  тичаха	  до	  гроба,	  всички	  от	  нас	  са	  направили	  
пътуване	  от	  тъмнината	  и	  объркването	  от	  този	  свят,	  към	  светлината	  и	  истината	  на	  
възкресението.	  Ние	  сме	  плавали	  през	  голямото	  море	  на	  Поста,	  молейки	  Господ	  да	  вземе	  от	  
нас	  леността,	  отчаянието,	  жаждата	  за	  власт	  и	  празните	  приказки,	  така	  че	  ние	  да	  можем	  да	  ги	  
заменим	  с	  любов	  към	  Христа,	  състрадание	  към	  другите	  човешки	  същества	  и	  грижа	  за	  цялото	  
творение.	  Ние	  сме	  поклонници	  с	  Господа	  чрез	  безплодието	  на	  животворните	  му	  мъки	  	  и	  сме	  
вкусили	  от	  чудото,	  което	  е	  "универсално	  подхранващо	  работата	  на	  Кръста"	  (Св.	  Тимотей	  от	  
Антиохия).	  
	  
Сега,	  ние	  се	  подновяваме	  с	  апостолска	  ревност,	  която	  намира	  своя	  източник	  в	  Kръста	  и	  
празния	  гроб,	  и	  получава	  своята	  реализация	  в	  благодатната	  работа	  предприета	  от	  
дванадесетте	  апостоли,	  които	  разделиха	  помежду	  си	  проповядването	  на	  възкресението	  по	  
всички	  краища	  на	  света.	  Ние	  си	  припомняме,	  че	  всички	  ние	  сме	  в	  рамките	  на	  светата	  Църква,	  
което	  Св.	  Херман	  от	  Аляска	  нарича	  "поклонение	  на	  апостолското	  слово,"	  и	  че	  във	  всеки	  един	  
момент	  на	  това	  поклонение,	  ние	  трябва	  да	  сравняваме	  себе	  си	  с	  Христос,	  и	  с	  тези,	  които	  чрез	  
мъченичество,	  чрез	  аскетизъм	  и	  чрез	  мисионерска	  работа,	  са	  показали	  себе	  си	  като	  
свидетели	  на	  силата	  на	  животворния	  кръст	  на	  Христос	  и	  за	  слава	  на	  Неговото	  Царство.	  
	  
Днес	  ние	  поемаме	  ангажимент	  към	  нашия	  Господ	  и	  Светата	  Му	  Църква	  да	  се	  борим	  с	  добрата	  
битка	  на	  вярата,	  и	  да	  продължим	  нашето	  пътуване	  по	  пътя	  на	  правдата,	  светостта,	  вярата,	  
любовта,	  твърдостта	  и	  нежността	  (1	  Тимотей	  6:11-‐12).	  	  Когато	  ние	  се	  радваме	  днес	  на	  
победата	  над	  смъртта,	  и	  продължаваме	  нашето	  поклонение,	  трансформиращо	  се	  от	  слава	  в	  
слава	  (2	  Коринтяни	  3:18),	  	  нека	  си	  спомним,	  че	  независимо	  по	  кой	  път	  поклонението	  ни	  
отвежда,	  всички	  ние	  сме	  призовани	  да	  бъдем	  Апостоли	  и	  свидетели	  на	  нашия	  Господ,	  Бог	  и	  
Спасител	  Иисус	  Христос.	  
	  
Затова	  нека	  да	  приемем	  предизвикателството	  на	  Ангела,	  предложено	  на	  тези,	  които	  стояха	  
край	  празния	  гроб,	  и	  заедно	  с	  апостолите,	  мъчениците,	  аскетите	  и	  мисионерите,	  нека	  отидем	  
бързо	  и	  да	  обявим	  на	  света,	  че	  Господ	  е	  възкръснал	  и	  е	  убил	  смъртта;	  защото	  Той	  е	  Син	  на	  
Бога,	  Който	  спасява	  човешката	  раса.	  
	  
Нека	  благодатта,	  която	  днес	  сияе	  толкова	  изобилно	  от	  гроба,	  поддържа	  нашата	  радост	  и	  
предостави	  светлината	  за	  нашето	  свято	  поклонение,	  водейки	  ни	  към	  живота	  на	  света,	  който	  
ще	  дойде.	  
	  
С	  любов	  във	  възкръсналия	  Господ,	  	  

	  

Митрополит	  Тихон	  
Архиепископ	  на	  Вашингтон,	  
Митрополит	  на	  цяла	  Америка	  и	  Канада	  
 
 
 
 
 
 
 


